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北潟湖の環境改善に関するアンケート結果 

 

【アンケートの概要】 

○調査の対象  ・北潟湖自然再生全体構想で設定した自然再生事業実施区域

内の集落全世帯（1,050 世帯） 

・市内公民館利用者 

・市内図書館利用者 

・市内中学校（612 名）及び小学校（小４以上、622 名） 

※ 教職員を含む 

○調査の期間  令和５年 12 月～令和６年１月 

○回 答 数  ６８４名（回答率 29.4％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（地区別集計） 

 

   

20 歳未満 51 名 

20 歳代 6 名 

30 歳代 28 名 

40 歳代 57 名 

50 歳代 104 名 

60 歳代 180 名 

70 歳代 200 名 

80 歳代 50 名 

90 歳以上 8 名 

合計 684 名 

小学生（４～６年生） 

北潟 14 名 

波松 5 名 

細呂木 0 名 

吉崎 4 名 

市内その他 21 名 

市外 0 名 

合計 44 名 

中学生以上 

北潟 244名 

波松 35 名 

細呂木 110 名 

吉崎 65 名 

市内その他 174 名 

市外 12 名 

合計 640 名 
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【各回答の状況】 

（１）水質改善に関わる事項 

① 現在の湖水・水辺環境に対する思い 

１．北潟湖に年にどのくらい訪れますか 

３回以上 384 名 56.1 % 

１～２回 168 名 24.6 % 

０回 132 名 19.3 % 

合 計 684 名  

 

２．北潟湖で経験したことを教えてください（複数回答可） 

泳いだことがある 151 名 

カヌーに乗ったことがある 154 名 

湖畔を散策したことがある 471 名 

釣りをしたことがある 270 名 

湖の魚を食べたことがある 329 名 

イベントに参加 438 名 

 

３．北潟湖に興味はありますか 

ある 493 名 72.1 % 

ない 191 名 27.9 % 

合 計 684 名   

 

４．北潟湖に興味があると回答した人は、何に興味がありますか 

（複数回答可） 

自然 184 名 

文化 27 名 

歴史 33 名 

景色 182 名 

湖の魚 116 名 

魚以外の生きもの 57 名 

自由記述（水質関係） 69 名 

自由記述（ウォーキング・サイクリング関係） 35 名 

自由記述（カヌー・ボート関係） 12 名 
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６．北潟湖とあなたの暮らしとの関わりについて教えてください 

深い 136 名 19.9 % 

ある程度関わりある 250 名 36.5 % 

特段ない 298 名 43.6 % 

合 計 684 名   

 

７．北潟湖の水質についてどう感じますか 

きれい 14 名 2.0 % 

普通 183 名 26.8 % 

汚い 353 名 51.6 % 

分からない 134 名 19.6 % 

合 計 684 名   

 

８．水質が汚いと回答した人は、何が汚れていると思いますか 

（複数回答可） 

ゴミが捨てられている 165 名 

臭い 107 名 

濁っている 313 名 

分からない 3 名 

その他 13 名 

 

９．水質が汚いと回答した人は、どうして湖が汚れると思いますか 

（複数回答可） 

生活排水 157 名 

農業排水 139 名 

捨てられたゴミ 165 名 

湖底のヘドロ 227 名 

水門の開閉 50 名 

分からない 37 名 

その他 7 名 
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10．湖の生きものの数や種類についてどう思いますか 

たくさんいると思う 228 名 33.3 % 

少ないと思う 197 名 28.8 % 

分からない 259 名 37.9 % 

合 計  684 名   

 

②今後の湖水・水辺環境のあり方とその改善方法について 

１．あなたは北潟湖をどのように利用していきたいと思いますか 

（複数回答可） 

湖を生かしたアクティビティ 282 名 

湖畔とその周囲の散策 504 名 

動植物観察 191 名 

漁業 98 名 

農業用水 40 名 

地域教育の場 160 名 

 

２．北潟湖の今後の水環境（水質など）のあり方について 

透明で泳げる北潟湖を目指して、わたしも積極的

に活動したい 

46 名 6.7 % 

湖を維持するため、可能な範囲で協力したい 343 名 50.1 % 

湖を維持して欲しいが、協力は難しい 206 名 30.1 % 

水環境のあり方について興味はない 11 名 1.6 % 

分からない 78 名 11.4 % 

合 計 684 名   

 

３．北潟湖にすむ魚類と塩分濃度のあり方について 

フナなど淡水魚が生息しやすく、農業にも使える

低い塩分濃度が良い 

327 名 47.8 % 

汽水魚やシジミが生息できる高い塩分濃度でもか

まわない 

66 名 9.6 % 

どちらでも良い 87 名 12.7 % 

分からない 204 名 29.8 % 

合 計 684 名   
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   ４．北潟湖の水辺の生きものが住む環境のあり方について 

治水面で効果があり、管理しやすいコンクリート

護岸が望ましい 

90 名 13.2 % 

ヨシやハンノキが繁り、生きものが暮らしやすい

自然護岸が望ましい 

362 名 52.9 % 

どちらでも良い 84 名 12.3 % 

分からない 148 名 21.6 % 

合 計 684 名   

 

（２）協議会活動に関わる事項 

② 現在の協議会活動について 

１．北潟湖自然再生協議会を知っていますか 

活動に参加したことがある 64 名 9.4 % 

参加したことは無いが、どんな活動をしているか

は知っている 

98 名 14.3 % 

名前は知っている 149 名 21.8 % 

知らない 373 名 54.5 % 

合 計 684 名   

 

２．協議会の活動に参加したことがある人は、何に参加しましたか 

（複数回答可） 

会議・意見交換会 41 名 

観察会 20 名 

調査研究 7 名 

清掃活動 32 名 

外来種駆除 17 名 

その他 1 名 

 

   ３．協議会を知っている人は、どこで知りましたか 

（複数回答可） 

新聞・テレビ 72 名 

インターネット 12 名 

知人などから聞いた 91 名 

行政の広報誌 192 名 

その他 24 名 
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   ４．協議会を知っている人は、これまでの活動をどう思っていますか 

成果が出ている 17 名 

頑張っている 177 名 

成果が無い 27 名 

評価できない 90 名 

 

③ 今後の協議会活動について 

１．北潟湖自然再生協議会では、湖の水環境・水辺環境の保全・再生

に向けて活動しています。あなたは、協議会にどのような活動をし

て欲しいと思いますか 

（複数回答可） 

観察会 159 名 

調査研究 226 名 

意見交換会 95 名 

情報発信 318 名 

分からない 196 名 

 

２．協議会の活動について課題だと思うことは何ですか 

（複数回答可） 

活動内容 135 名 

活動資金 142 名 

情報発信 236 名 

若いメンバーの数 176 名 

その他 11 名 

分からない 256 名 
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３．あなたは、どういった形で北潟湖の水環境・水辺環境の保全・再生

に向けた取り組みに参加や協力ができますか 

（複数回答可） 

湖畔の清掃活動 310 名 

環境に配慮した農業の取り組み 68 名 

外来種駆除 89 名 

家庭から湖を汚さない取り組み 319 名 

生きものがすむ自然の保全 14 名 

湖と共にある地元の伝統文化の保全 10 名 

参加や協力はできない 115 名 

その他 15 名 

 

４．協議会では、これまで以上に地域の皆さんに参加しやすい協議会に

していきたいと思っています。あなたは、どのような方法を行ってい

くと良いと思いますか？ 

（複数回答可） 

SNS やインターネットを活用して発信力を強化する 236 名 

広報などで活動結果を周知する 330 名 

親しみやすい身近なものをテーマとしたイベントを実施する 284 名 

活動を実感できる目的を絞った専門的なイベントを実施する 86 名 

家族で参加できるようなイベントを実施する 182 名 

 


